
  

 
Γιώργος Μουλκιώτης  

Βουλευτής Ν. Βοιωτίας  
 

Δευτέρα, 26 Οκτωβρίου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  
 
Θέμα: «Μόνιμη ενίσχυση του εισοδήματος των χαμηλοσυνταξιούχων» 
 
Η ΝΔ προεκλογικά υποσχόταν ότι θα είναι κυβέρνηση για όλους τους Έλληνες. Αποδεικνύεται, 
ωστόσο, ότι στους Έλληνες δεν εννοούσε τους χαμηλοσυνταξιούχους. Δεν εννοούσε, δηλαδή 
περισσότερους από 1 εκατομμύρια Έλληνες και τις οικογένειές τους!!  
Ειδικότερα:  
α) Η ΝΔ προεκλογικά υποσχόταν τη διατήρηση της «λειψής» 13ης σύνταξης που για ψηφοθηρικούς 
λόγους θεσμοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ. Την κατάργησε.  
β) Τα κατώτατα όρια σύνταξης και το ΕΚΑΣ και που το ΠΑΣΟΚ θεσμοθέτησε και διατήρησε, παρά 
το δημοσιονομικό εκτροχιασμό που επέφερε η διακυβέρνηση 2004-2009, τα κατήργησε μεν ο 
ΣΥΡΙΖΑ, ωστόσο, η ΝΔ  διατήρησε την κατάργησή τους.  
γ) Η ΝΔ με αυθαίρετες ερμηνείες των αποφάσεων του ΣτΕ, που τις νομοθέτησε μάλιστα, στερεί 
από 1,5 εκατομμύριο χαμηλοσυνταξιούχους τα αναδρομικά από τις περικοπές των Δώρων και των 
επικουρικών του διαστήματος 2015-2016. ‘Ήδη ενώσεις συνταξιούχων έχουν προσφύγει στα 
Δικαστήρια κατά της Κοινής Υπουργικής Απόφασης Φ.11321/35005/1528/2020 
(ΦΕΚ Β 4536/14.10.2020). 
δ) Παρά τη ρητή γραμματική διατύπωση του άρθρου 27 του ν. 4670/2020 για την απασχόληση 
συνταξιούχων, σύμφωνα με την οποία η σύνταξη καταβάλλεται μειωμένη «για όσο χρόνο ο 
συνταξιούχος απασχολείται ή διατηρεί την ιδιότητα/δραστηριότητα υπακτέα στην ασφάλιση του 
ΕΦΚΑ.», οι νέες εγκύκλιες οδηγίες (σε αντίθεση με τις ήδη ισχύουσες), καταργούν τη ρητή 
διατύπωση του νόμου περί αναλογικής περικοπής της σύνταξης βάσει των ημερών απασχόλησης 
του συνταξιούχου ανά μήνα. 
Επειδή οι χαμηλοσυνταξιούχοι της χώρας μας ξεπερνούν το 1 εκατομμύριο λαμβάνοντας μηνιαία 
σύνταξη έως 500 ευρώ (με μέσο όρο μεταξύ τους γύρω στα 350 ευρώ), 
Επειδή η εξασφάλιση ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης σε όλους τους πολίτες της χώρας 
αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας,  
Επειδή η πολιτική της Κυβέρνησης πλήττει ευθέως τους χαμηλοσυνταξιούχους και τις οικογένειές 
τους, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Προτίθεσθε να λάβετε κάποια μέτρα (και, αν ναι, ποια) για την ουσιαστική και μόνιμη ενίσχυση 

των χαμηλοσυνταξιούχων της Χώρας; 
2. Προτίθεστε να υιοθετήσετε την τεκμηριωμένη και κοστολογημένη πρόταση του Κινήματος 

Αλλαγής για θεσμοθέτηση μόνιμου Ελάχιστου Εγγυημένου μηνιαίου Εισοδήματος για τους 
συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ και για ενεργοποίηση νέου ΕΚΑΣ, δηλαδή της διαφοράς μεταξύ της 
καταβαλλόμενης σύνταξης και του Ελάχιστου Μηνιαίου εισοδήματος συνταξιούχων, 
προκειμένου το μηνιαίο ποσό σύνταξης να μην είναι κατώτερο από αυτό; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Γιώργος Μουλκιώτης           
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